

# ВСЕГДА НА СТРАЖЕ ИНТЕРЕСОВ Личности, общества, государства

**УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!**  
Государственные инспекторы, работники управления Ростехнадзора по Орловской области, ветераны технологического и энергетического надзора, экологического контроля!  
Поздравляю вас с профессиональным праздником — **ДНЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО ЭКОЛОГИЧЕСКОМУ, ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМУ И АТОМНОМУ НАДЗОРУ (23 декабря).**  
Созданная в 2004 году, наша государственная служба в своей деятельности использует богатейший практический опыт организационно-предприятий. Ростехнадзор сегодня — это не только надзорный и контролирующий орган за техническим состоянием и работной опасностью производств и ограничением негативного техногенного воздействия на окружающую среду, но и законный представитель государства в разрешении вопросов и проблем, касающихся промышленной и экологической безопасности России. Желаю всем нам плодотворной работы и успехов в реализации творческих планов, здоровья, благополучия, мира, стабильности и всего самого доброго!

**В. И. ОКороков.**  
Руководитель управления по технологическому и экологическому надзору Ростехнадзора по Орловской области.

**Окончание.**  
Начало на 1-й стр.)  
В числе нововведений необходимо отметить создание национального антитеррористического комитета и, соответственно, оперативных штабов в каждом регионе. Жизнь потребовала, чтобы в каждой области или республике наряду с антитеррористической комиссией (она проводит предупредительно-профилактическую работу) был такой штаб. Главная его задача — минимизация и локализация последствий, которые могут произойти в результате террористического акта либо другого чрезвычайного происшествия. На ФСБ возложена огромная ответственность: руководитель ФСБ на территории является руководителем оперативного штаба, и в момент ЧП ему подчиняются все оперативно-силовые структуры, которые находятся на территории Орловской области. В конце сентября были проведены учения в рамках работы оперативного штаба и антитеррористического комитета. Отработались взаимодействие всех силовых структур, администрации области, муниципальной власти в условиях чрезвычайной ситуации.

Сектора. Тематика информирования самая различная, начиная с экономических и социально-политических процессов, вплоть до того, что были приняты меры по поводу недобросовестных инвесторов, которые пытались войти в область. Хочу сказать, что с губернатором области Е.С. Строевым, его заместителями, с областным Советом и главным федеральным инспектором в этом вопросе мы находим полное понимание. Да, по скорости реагирования на те или иные сведения в ряде случаев мы бы желали большей оперативности, но это с нашей точки зрения. Мы понимаем, что некоторые вопросы требуют глубокой проработки, чтобы их решить, нужно время. Поэтому и нам нельзя торопиться. Но тем не менее взаимопонимание есть.

Что касается повседневного взаимодействия... Губернатор Е.С. Строев — председатель областной антитеррористической комиссии. В этой комиссии есть представитель нашего управления. Руководитель управления ФСБ — руководитель оперативного штаба, мой заместитель по штабу — первый заместитель губернатора И.В. Сошников. В состав коллегии администрации города Орла в этом году введен заместитель начальника управления ФСБ. По всей территории Орловской области в каждом муниципальном образовании созданы местные антитеррористические комиссии и штабы, где есть наши представители. Так что в вопросах взаимодействия с местными администрациями мы проблем не видим, нет причин для какой-либо настороженности в наших взаимоотношениях. Понимание полное.

Одно из основных задач нашей службы — информировать органы власти, как на местах, так и на федеральном уровне, об угрозах безопасности в различных сферах (о террористических организациях, рисках в экономических процессах, социальных, в любых других сферах). Такая работа с администрацией Орловской области организована достаточно тесно. За последний год мы направили на имя губернатора 17 официальных сообщений о выявленных угрозах, о том, что представляется, по нашему мнению, опасность конкретно для Орловской области. Информировали мы и областной Совет народных депутатов, главного федерального ин-

формации присущи как журналистскому корпусу, так и сотрудникам спецслужб, в частности, ФСБ. Но есть и большая разница. Журналист, получив информацию, имеет право на версии, предположения, которыми он делится с читателем, зрителем. А мы, обладая той же информацией, можем и обязаны оперировать только фактами: версией и умозаключения для окончательных выводов совершенно непригодны.

Что касается отношений с общественными организациями... На сегодняшний день в Орловской области официально зарегистрировано около тысячи общественных организаций и объединений. Естественно, у нас не хватает ни сил, ни времени, чтобы общаться с представителями каждой организации. Но мы положительно относимся к их роли в современной жизни, особенно если они вносят свой вклад в воспитание молодежи. Орел — город молодежный, студенческий, и поэтому задача всех нас, в том числе и журналистов, и общественных организаций, — воздействовать правильно и в нужном направлении на нашу

молодежь, чтобы она не уходила в экстремистские организации, а приблизилась к истинным ценностям.

— Борьба с экстремизмом. Не могли бы вы прокомментировать эту тему применительно к Орловской области? На ваш взгляд, есть ли у нас экстремистские организации? Если есть, то как

было бы удобно для посетителей, чтобы сотрудники могли спокойно переговорить по тем или иным вопросам, которые интересуют граждан. У нас определены часы приема посетителей начальником управления и его заместителями, хотя это не значит, что мы только в эти часы работаем с гражданами. Мы, руководители управления, всегда, в любое время, готовы выслушать человека, если считаем, что вопрос требует вмешательства начальника либо его заместителей.

Примерно 70 процентов обращений граждан связано с периодом Великой Отечественной войны: люди обращаются за разъяснениями, за теми или иными документами, связанными с переселением в годы оккупации, с интенированием в Германию. Примерно 15 процентов обращений — по поводу реабилитации — по вопросу признания к экстремистским организациям, но они носили индивидуальный характер и были локализованы.

— Недавно у вхожего входа в здание управления ФСБ появилась табличка "Общественная приемная". Как часто простые люди обращаются к вам? По каким вопросам? И насколько решение этих вопросов в вашей компетенции?

— За 2006 год к нам поступило порядка 1400 обращений граждан. Этой работе мы придаем особое значение, стараемся, чтобы каждый обратившийся встретил внимательное, доброе отношение. В этом году открыли новое помещение приемной, чтобы

от неведения в местных чиновников, неведения в их способность решить самые простые, самые житейские, но такие болезненные для людей вопросы. Ни одно обращение граждан, даже по вопросам, не входящим в нашу компетенцию, не остается без внимания. Если человек пришел к нам, он, скорее всего, в местной администрации уже пороги оббил и не получил никаких разъяснений. И в этой связи мы работаем и с правоохранительными структурами, и с муниципальными органами на местах. Наименее пристальное внимание, конечно, всегда уделялось и будет уделяться тем обращениям и письмам, где сообщается о том или ином преступлении. Мы взаимодействуем и с прокуратурой, и с УВД Орловской области самым тесным образом. И стараемся (хотя, может, это и не всегда получается) не только взаимодействовать или передавать материалы конкретно с нашим мнением по конкретной ситуации, но и отслеживать, как отреагировали на обращение в наш адрес те или иные структуры.

— На фоне вызвавшего резонанс в России громкого дела об "оборотах в поганах" как выглядят Орловская область, управление ФСБ?

— Еще работая в центре и зная определенные направления деятельности Орловского управления, готовясь приехать сюда, я не встречал материалов, касающихся "оборотов" из нашей службы, в частности, из Орловского управления. Сказываются профессиональная подготовка сотрудников, работа нашей службы внутренней безопасности. Даже если кто-то, может быть, и хотел бы поступиться частью мундира, ему уже на стадии умысла лучше просто расстаться с нашей организацией. Я не говорю про Орловское управление — здесь таких нет. Но прецеденты, наверное, где-то были... Мы всегда трезвено относились к чести своего мундира и достойно пронесли ее в последнее пятнадцатилетие, когда столько реорганизаций не испытало ни одно силовое ведомство, кроме службы госбезопасности. Что касается репутации сотрудников, Орловское управление всегда было на высоте. По среднему возрасту сотрудников (35 лет) — сплав зрелости и энергии), по уровню профессиональной подготовки оно, я считаю, является одним из самых работоспособных в Федеральной службе госбезопасности.

**Подготовил Алексей КОНДРАТЕНКО.**

## В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

### Шаблыкинский район

#### УГОЛЬ ОТ ДЕДА МОРОЗА

К Новому году завершится обеспечение угля и дровами льготных категорий граждан, проживающих в Шаблыкинском районе.

Каждому льготнику выделено по одной тонне угля и по четыре кубометра дров. Всего в районе 438 граждан, имеющих право на льготное обеспечение топливом. На 80% подворий уголь и дрова уже завезены.

### Малоархангельский район

#### КУЛЬТУРА НА НОВОМ ВИТКЕ РАЗВИТИЯ

В Губкинском сельском Доме культуры прошел семинар на тему "Культура Малоархангельского района на новом витке развития".

На встрече говорили о необходимости сохранения культурного достояния русского народа и Орловщины.

Семинар собрал сотрудников учреждений культуры, районного организационно-методического центра, работников районной администрации.

В завершение встречи был показан спектакль театрального кружка Губкинского Дома культуры, в котором участвовали и взрослые, и дети. Они выбрали для постановки пьесу Л. Устинова "Разноцветные башмачки".

### Глазуновский район

#### ОРИГИНАЛЬНЫЙ СПОСОБ НАКАЗАНИЯ

Районный военкомат придумал оригинальный способ наказания для уклонистов от военной службы. Фамилии двенадцати призывников, избгавших армию, опубликованы в районной газете.

Как сообщил представитель районвоенкомата прапорщик Ю. Трошин, "жители района должны знать своих "героев", желающих переложить бремя защиты Отечества на чужие плечи".

По его словам, план призыва в районе, несмотря на джину уклонистов, был выполнен.

### Знаменский район

#### СУДИМОСТЬ ЗА ПОЛЛИТРОВКУ

К восьми месяцам лишения свободы условно приговорил суд жительницу д. Ворошилово Знаменского района за продажу под видом водки разбавленного водой антиобледенителя стекла.

По собственному признанию подсудимой, две пятилитровые канистры химиката она свободно купила в Орле. Продавала суррогат односельчанам по тридцать рублей за поллитровку. Как она пояснила на судебном заседании, в ее деревне многие жители занимаются такой торговлей в связи с тяжелым материальным положением. Суд не принял доводов подполной бутлегерши о том, что она якобы не знала об ядовитой добавке в составе антиобледенителя — дитилфолате, который делает смертельно опасным употребление этого химиката.

### В НОВЫЙ ГОД — С ФУТБОЛЬНЫМ МЯЧОМ

На новогодних каникулах футболисты района — более десятка команд трудовых коллективов, сельских поселений — примут участие в районном турнире по мини-футболу на приз главы администрации района.

Турнир продлится до 14 января. Соревнования будут проходить в детско-юношеском клубе физической подготовки. Там же 5 января состоится и межрайонный турнир по мини-футболу среди команд ветеранов Знаменского, Болховского и Хотынецкого районов.

### Информгентство "Орловская правда"

### В ГОРСОВЕТЕ ОРЛА

На последнем в этом году заседании Орловского городского Совета народных депутатов было рассмотрено около двадцати вопросов. Первым в повестке дня значился главный из них — о проекте бюджета Орла на 2007 год.

## КОМПРОМИСС НАЙДЕН — БЮДЖЕТ ПРИНЯТ

На этот раз споров и разногласий было немного. Видимо, сказались долгие обсуждения, публичные слушания, впервые проведенные в областном центре, и многочисленные заседания согласительных комиссий, предшествовавшие процедуре окончательного принятия главного финансового документа года.

Итак, какой он, бюджет-2007? Напомним основные цифры: доходы — миллиард 831 миллион рублей, расходы — чуть более миллиарда 900 миллионов, дефицит — 6,4%. Практически все замечания, высказанные депутатами и представителями общественности, были учтены.

В частности, увеличены планируемые доходы от сдачи в аренду муниципального имущества, предусмотрено получение дивидендов по акциям. Удалось найти компромисс и по вопросу, который был, пожалуй, основным камнем преткновения: о расходах на содержание аппарата администрации города. Они уменьшены на 4 миллиона 700 тысяч рублей по сравнению с первоначальным планом. Сокращены и расходы (несравнимо меньшие) на содержание горсовета — на миллион 641 тысячу рублей. Все эти меры позволили добавить средства на социальную поддержку нуждающихся граждан, молодежную политику, строительство социального жилья (значительно выделение средств на эту строчку не предпо-

### В ГОРСОВЕТЕ ОРЛА

лагалось в августе) и некоторые другие вопросы. Проект бюджета в окончательном чтении поддержали все депутаты.

Ряд поправок был внесен и в бюджет уходящего года. В бюджет сессии Совета, сообщила начальник финансового управления мэрии А.Н. Коробова, бюджет по доходам был выполнен. До конца года финансисты ожидают поступления 15 миллионов рублей сверх плана. Эти деньги планируется направить МУП ЖРЭП (Заказчик) на погашение убытков по содержанию и ремонту жилищного фонда, управлению коммунальным хозяйством — на дорожное строительство, освещение и благоустройство города, а также трамвайно-троллейбусному предприятию.

Председатель комитета по бюджетной и налоговой политике горсовета К.И. Федотов отметил, что все сделанные депутатами замечания были учтены, и предложил поддержать внесенные поправки. Депутаты проголосовали единогласно.

Вопрос, стоявший в седьмом в повестке дня заседания, — об установлении тарифов на услуги водоснабжения и водоотведения, — такого единодушия не вызвал. Начальник управления тарифной политики мэрии А.С. Тинюнов сообщил, что в этом году убыток муниципального предприятия "Орелводоканал" ожидается в сумме 3 миллиона 300 тысяч рублей. Дело в том, что тарифы не менялись два года, а затраты постоянно растут. Если такая ситуация сохранится, то в следующем году убытки значительно вырастут — до 41 миллиона рублей. Свести баланс предприятия к нулю позволило бы повышение тарифов на 21,6%. Но депутаты эту цифру не поддержали и остановились на 18 процентах. В денежном выражении это составит в среднем 12 рублей 23 копейки в

### В ГОРСОВЕТЕ ОРЛА

месяц на человека.

— Вопрос о повышении тарифов непростой, — заметил заместитель председателя горсовета Л.С. Музалевский. — Первоначально мэрия предложила повысить тарифы уже в этом году, но депутаты такое решение не поддержали. Но если оставить тарифы на прежнем уровне и в 2007 году, то "Водоканал" придет к банкротству, чего нельзя допустить.

Несмотря на эти доводы, против повышения тарифов проголосовали девять депутатов, две воздержались. Тем не менее решение принято, и в новом году за воду мы будем платить на 18% больше.

Горячим было обсуждение и еще одного вопроса — о мерах, принимаемых администрацией Орла по обеспечению безопасности дорожного движения. Ситуация сегодня складывается непростая. Город переполнен частным транспортом и маршрутками, на дорогах нередким явлением стали пробки. Только в этом году произошло 564 ДТП, 33 человека погибли, 659 были ранены. Что же делает администрация для того, чтобы снизить остроту проблемы? Да, собственно, ничего. По крайней мере, такой вывод можно было сделать из доклада первого заместителя мэра В.В. Еремина. Названная им причина банальна — отсутствие средств. Заммэра неоднократно ссылался на некие постановления, которые необходимо принять, но реальные предложения по стабилизации обстановки на дорогах так и не прозвучало, на что и обратили внимание депутаты.

Председатель горсовета В.И. Уваров проинформировал собравшихся о том, что в наступающем году на ремонт дорог и установку светофоров будут выделены средства из областного бюджета. Вопрос о безопасности дорожного движения вновь будет вынесен на январскую сессию Совета.

**Елена ПРЕСНЕЦОВА.**

### АКТУАЛЬНО

В 2006 году ФСБ РФ пресекла деятельность на территории страны 27 кадровых сотрудников и 89 агентов иностранных спецслужб. Об этом заявил директор ФСБ Н.П. Патрушев в ходе встречи с руководителями ведущих российских СМИ.

При этом один кадровый сотрудник и восемь агентов захвачены с поличным, а 21 иностранец, причастный к деятельности спецслужб, выдворен из России.

Глава ФСБ также сообщил, что в прошедшем году была зафиксирована активность по отношению к РФ около сорока иностранных спецслужб.

Напомним, что в 2005 году на территории России ФСБ пресекла деятельность 20 кадровых сотрудников иностранных спецслужб, из которых трое арестовала с поличным, а также пресекла деятельность 65 агентов. В 2004 году была пресечена деятельность 18 кадровых сотрудников спецслужб иностранных государств.

Кроме того, в течение 2006 года российскими спецслужбами в ходе 119 спецопераций на Северном Кавказе уничтожили более 100 галаверий бандформирований. Возбуждено 570 уголовных дел в отношении лидеров и участников межрегиональных преступных формирований. По этим делам проходят 596 лиц, сообщил глава ФСБ.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА**

Заказчик: департамент социальной политики Орловской области.  
Адрес: 302021, г. Орел, пл. Ленина, 1; тел. (4862) 76-32-68, факс 475-545.  
E-mail: mto@57tv.ru

Источник финансирования: областной бюджет.

Предмет контракта: поставка продуктов питания в феврале — июне 2007 года учреждениями социальной сферы.

Количественные характеристики поставляемой продукции: указаны в информационной карте конкурсной документации.

Начальная цена контракта: **94 754 220,4 руб.**

Условия и сроки поставки: поставка продукции транспортом поставщика по адресу заказчика в соответствии с накладными на доставку в рабочее время учреждений в феврале — июне 2007 г.

Форма, сроки и порядок оплаты: без предоплаты в течение 20 банковских дней с момента получения счета-фактуры на оплату полученного товара путем перечисления денежных средств на расчетный счет поставщика.

Место и порядок представления конкурсной документации: по адресу заказчика бесплатно на основании письменного заявления, в том числе в форме электронного документа.

Прием заявок: с 25 декабря 2006 г. до 18.00 24 января 2007 г. по адресу заказчика, 25 января — на заседании конкурсной комиссии непосредственно перед вскрытием конвертов с заявками на участие в конкурсе по адресу, по которому осуществляется вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе.

Критерии оценки заявок: качественные характеристики товара, цена единицы продукции, срок поставки продукции.

Место вскрытия конвертов, рассмотрения заявок и подведения итогов: г. Орел, ул. Лескова, 22, 4-й этаж, комната 66.

Дата и время вскрытия конвертов: 25 января 2007 г. в 10.00.

Преференции: 0%, УИС-0%.

Обеспечение заявки, контракта: не требуется.

Информация о конкурсе размещена на [www.adm.orel.ru](http://www.adm.orel.ru)

### ОРЛОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И ТОРГОВЛИ

**приглашает всех на день открытых дверей, который состоится в воскресенье 28 января в 11 часов.**

**В программе:** выступление ректора института, деканов факультетов, ознакомление с новыми правилами приема в институт в 2007 году с учетом ЕГЭ и на основе заключения контракта, ответы на вопросы, экскурсия по кафедрам и лабораториям института.

**Адрес:** г. Орел, ул. Октябрьская, д. 12, телефон 8 (4862) 43-44-77.

Проезд троллейбусами № 3, 6, 4, 8, 7 и автобусами № 18, 7, 11 до остановки "Дворец спорта" или "Часовой завод".

Гос. лиц. на вед. образ. деят. Серия А № 161071 от 5 августа 2004 года.